



让城市更美好,让市民更幸福

—2020年海安城建集团重点工作回眸

2020年,海安市城建集团坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以集团三年发展规划为主线,统筹推进五大实体板块,做优做实四大主体功能,全年实现经营收入3.44亿元,入库税金4583.21万元,净利润1183.52万元,资产保值增值率103.76%,凝聚了高质量发展的强大内生动能。

集团投资的108辆定制新能源纯电动公交车亮相海安



泓景路南延工程



微空间整治成效斐然



苏中规模最大的彩叶苗木基地



226省道绿色通道建设



通榆路快速通道亮化工程

发力民生工程 坚持走以项目建设为内核的民心之路

在城市建设中践行国企使命担当,在时代奋进中诚建民心工程,让海安这座崛起之城更加宜居宜业,幸福满满。集团公司全年实施重点工程项目总计358项,涵盖市政、交通、交安、园林绿化、亮化项目等,年度工程竣工率达96%。

市政道路工程高质高效。一年来,“城建铁军”严格落实“项目组责任制”,在工程一线成立业主工程部,业主、施工单位、监理单位、属地社区合署办公,联动作战,保证工程高效推进。保质保量完成闸东路、旺池西路、曙光东路、南海大道、泓景路道路南

延、鑫来路续建等10项重点市政道路工程以及交安设施工程。

交通建设工程强势推进。高质高效完成226省道绿色通道建设、老328国道绿化提升、353省道亮化、国省干线道口优化提升(204国道)、农村公路桥梁建设、县乡道大中修共6项新建重点交通工程;完成新长铁路平改立通道(老五坝)、海安火车站出站通道改造、北三环下穿盐通高铁通道等3项集团经营性投资工程,为打造枢纽海安、高铁新城加油增速。

园林绿化工程提档升级。2020集团绿化公司全年总产值达8843万

元。高标准完成城区210块微空间治理工程,其中:街头绿地104个,苗圃7个,小游园20个,生态停车场79个,56项城区零星移植工程以及安平路街头绿地整治等6项重点工程;6个高速道口“增绿扩绿”提升改造工程、南莫青墩遗址绿化改造、墩头水韵东路绿化提档升级改造。

路灯照明工程大幅增长。圆满完成老通扬运河、人民广场、海陵公园、建设大厦等6个景观亮化工程计763万元,完成包括中坝南路路灯灯具更换在内的道路照明工程21项计1706万元。与上年相比,实现了23%的增长。

聚力市场拓展 坚持走以传统产业为统领的突破之路

双眼紧盯市场,双手紧抓项目,以大动作、硬要求、实举措做强做优做精传统产业,为集团长远发展奠定基础、蓄积动能。集团公司全年融入市场竞争的力度持续加大,市场份额步步拓展,核心竞争力明显提升。

业务拓展强劲增长。绿化、市政、亮化工程业务涉及高新区、上湖创新区、商贸物流园、曲塘镇等企事

业单位,签订合同总金额达4528.5万元。其中园林绿化开拓新工程46项,同比增长128%;照明公司获得雅周、物流园区、353省道3个亮化工程项目。

特色苗圃领先发展。科学引进优质苗木品种,建成苏中规模最大、品种最全的彩叶苗木基地。全年共种植四川桂花、美国红枫、北美海棠等高档苗

木3万多株;新增苗圃950亩。智慧停车功能升级。全年完成新华路、新世纪广场两侧等5条道路临时泊位的地磁设备安装以及贵都大厦东侧、人民中路等6个停车场的无人值守升级改造,同时对火车站、人民广场地下停车场设备提升改造,将如意紫都商圈等十多个社会停车场数据信息接入智慧停车平台。

致力多元驱动 坚持走以创新创业为动力的发展之路

创新创业只有进行时,没有完成时。集团公司坚持登高望远,融入潮流,把发展基点放在创新创业上,最大限度地激发创造活力,努力让创新动能成为引领发展强引擎。

建筑装修垃圾处置项目江苏一流。目前一期配套设施于6月份开始不间断运营,垃圾日处置量250吨,95标砖日产5万砖。二期工程以年处置量15万吨、日处置量500吨为目标,建成以分拣、生产、加工、销售为一体的产业链,实现建筑装修垃圾资源的可持续利用,全面破解“垃圾围城困局”。

蚕源种业基地建设稳中向好。2020年被省农业厅评为“江苏特色优势种苗中心”。在雅周现代农业园内

9栋钢结构蚕室及周边配套设施顺利建成投入使用;总预算7000万的蚕种繁育基地项目的立项正有序推进,圆满完成了720亩专用桑园的划区分片管理;高效完成春期原种生产1800张,超产约20%,秋期一代杂交种实际生产187张,超产约50%,实现了蚕种生产开门红。

房地产建设板块项目再提速。以上湖房产开发项目为核心,奋力推进建设工程,相继完成上湖项目的建设规划、设计、施工方案。目前,售楼处已完成竣工,4幢主体工程进场施工。深入曲塘、墩头、白甸、李堡等多镇对闲置土地进行调研,寻求合作,共谋经济发展。

融通保理公司正式成立。上月

30日,南通通融商业保理有限公司经江苏省地方金融监督管理局批准正式成立,这是集团公司根据市委、市政府的要求,拓展集团金融板块业务,打造金融工具的又一举措。该公司是苏北、苏中地区县域市中首家获批成立的商业保理公司。今后将为海安拓展新兴金融业态、解决中小企业融资需求、助推海安经济高质量发展提供优质服务。

此外,注册资金1000万元的绿化垃圾处置绿色环保资源再利用项目、社会效益和经济效益双强的强村加油站项目,以及区镇集中供热管网项目正在强势推进,预计2021年将陆续投产,为高质量发展注入源源不断的澎湃动力。

倾力文明创建 坚持走以人民满意为遵循的幸福之路

2020年城建集团全身心投入“全国文明城市”创建冲刺之旅,在市政道路、桥梁、绿化、景观、路灯、亮化的设计、施工、维护以及城区扬尘治理等方面狠下功夫,向市委市政府和海安市民交上了一份高分答卷,践行了海安城建人的忠诚与担当。上月7日在海安市全国文明城市创建表彰暨常态长效管理工作推进大会上,海安城建集团被表彰为“突出贡献单位”,江苏镜虹市政工程有限公司被表彰为“先进集体”,另有8名个人获表彰。

凝聚合力,众志成城共绘文明海安画卷。全力以赴对城区市政公用设施实施专项改造提升,完成安平路生态停车场、博物馆新建围墙、长江

路、丹凤路渠化路口沥青路面改造等创文提升工程;对城区459万平方米绿化进行常规养护,对59个公园、广场、景点及34座公厕日常管理,并新增公厕3座;对2.7万盏照明设施、0.7万个景点亮化设施以及7.6万米电缆进行日常管护。

激发活力,万众一心共唱责任城建强音。接受市创建办、住建局创文交办单交办工作812项,接受市创建办委托第三方测评整改问题清单566项、市创建办收集的路长制巡查问题整改清单686项,整改率达100%;受理、办结政府热线12345工单863件、12319数字城管公共平台工单3042件;累计新增景观小品8个、LED电子

显示屏9个,创文创卫护栏公益广告牌、公厕标识、花草温馨提示标牌等共计1076组;充分利用18块电子显示屏全天候循环播放宣传内容;圆满完成911户创文入户宣讲任务,真正将创建宣传深入人心。

“善为国者必先治其身”。习近平总书记强调:“坚持党的领导,必须不断改善党的领导,让党的领导更加适应实践、时代、人民的要求。”2020年,海安城建集团认真贯彻党的根本工作路线,以党建为统领抓队伍建设,切实做到人民有所呼,城建有所为。

让党建品牌“亮起来”。海安城建集团以“大党建”为总纲,全力打造旗帜鲜明的“三化三促”特色党建品牌,通过扎实开展思想教育、严格落实党建制度、积极开展新时代文明实践,以习近平新时代中国特色社会主义思想为行动指南,打造赋能高质量发展的党建“红色引擎”,真正把基层党组织建成听党指挥、能打胜仗、作风优良的攻坚战斗堡垒。

让城建队伍“强起来”。“育才造士,为国之本”。坚持“严管厚爱”的高素质队伍建设原则,围绕“三项机制”开展队伍建设。带上“望远镜”“放大镜”和“显微镜”组织实施集团机关中层干部竞聘上岗,10名中层正职、21名中层副职人员脱颖而出,正式加入集团中层干部管理梯队;举办各类专题讲座、培训40余次,与苏州大学联合开展第二期干部职工综合素质培训班,集中学党性、学思想、学业务,构建讲政治、懂技术、精业务的全能型干部群体;启动第二批人才招聘方案,成功录取20名专业技能人才,进一步壮大城建集团高质量人才队伍;充分利用国企资源优势,团队中兼挂职“第一书记”,到群众中去,察民情、听民意、汇民智,打造公心为民的“走心”队伍。

让为民服务“动起来”。秉持“为民服务”的初心,大力开展“百企联百村、共走振兴路”活动,与南莫镇于桥村、立发街道嘉麟社区“结对共建”,聚焦脱贫攻坚、助农致富,捐资金、修路灯、植树造林,构建“资源共享、优势互补、互相促进、共同提高”的乡村振兴新高地;成立“初心”志愿者服务队,长年开展垃圾清运、秩序维护、热线受理、道路引导等各类为民服务实践活动,为新时代文明实践注入无限活力。

百舸争流,奋楫者先;千帆竞发,勇进者胜。站在新起点,城建集团将不忘初心,砥砺前行,紧紧围绕“十四五”发展规划,在创新突破上下功夫,在多元发展上做文章,争当海安高质量发展的开路先锋,为海安“高质量发展争第一、百强排名进二十”贡献力量。

储华嵘文 蒋先祥摄



传承红色基因 激扬“狼性”精神

坚持走以群建为根基的奋进之路

